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Въпроси от кандидати/заинтересовани страни и разяснения на УО на ОПНОИР по процедура 
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Към дата 06.05.2020 г. 

№ Дата на получаване Въпроси към 06.05.2020 Разяснения на УО на ОПНОИР 
1. От: Мария Георгиева 

<maria_georgieva1962@a
bv.bg> 
Изпратено: 30 април 
2020 г. 10:52 
До: INFOSF 
 

Здравейте, 
С оглед настоящото извъредно положение и очертаващите се 
перспективи в краткосрочен и средносрочен период, бих искала да 
отправя към Агенцията следните въпроси, свързани с процедура 
BG05M2OP001-3.017 „Повишаване на капацитета на педагогическите 
специалисти за работа в мултикултурна среда“: 
1. Извънредното положение беше удължено с решение на Народното 
събрание до 13 май, когато изтича срокът за подаване на проектни 
предложения по процедурата. Управляващият орган веднъж удължи 
срока за кандидатстване, но в момента на удължаване срокът на 
извънредното положение беше 13 април. 
Имате ли готовност да удължите срока за кандидатстване отново в 
съответствие с удължаването на извънредното положение? 
В момента продължава да е много сложно да бъде организирано 
подписването на документи от страна на партньорите, които работят 
дистанционно и не са в училище. 
На практика запазването на този срок би възпрепятствало част от 
потенциалните кандидати да кандидатстват, което ще намали 
количеството и качеството на подадените проекти. 

1.Срокът за кандидатстване по процедура 
BG05M2OP001-3.017 „Повишаване на 
капацитета на педагогическите специалисти за 
работа в мултикултурна среда“ е удължен до 
28 май 2020 г., 17:30 часа със заповед № РД 09-
91/05.05.2020 г. на Ръководителя на 
управляващия орган на ОПНОИР 2014 – 2020 
г. Информацията е публикувана на следните 
електонни адреси: http://opnoir.bg/; 
https://eumis2020.government.bg/ и 
https://www.eufunds.bg/bg/opseig. 

2. Изпълнението на  дейностите по проекта 
следва да съблюдава мерките на ограниченията 
с цел превенция и борба с COVID-19. В тази 
връзка изпълнението и провеждането на 
Дейност I може максимално да се адаптира към 
дистанционна форма на работа – ел-поща, 
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2. Как виждате изпълнението на бъдещите проекти в контекста на 
очаквани сериозни мерки за недопускане на събирането на групи хора 
в следващата година поне, както твърдят специалисти? 
В тази връзка не е ли наложително да се променят насоките за 
кандидатстване и да се допусне провеждането на обучения изцяло в 
електронна среда като алтернативен вариант, в случай че 
присъствените обучения се окажат проблематични? 
Дори и да се допусне провеждането на присъствени обучения, 
вероятно ще са необходими допълнителни мерки за сигурност, които 
ще са задължителни изисквания, с които трябва да се съобразяват 
бенефициентите при организирането на тези обучения. 
Това, разбира се, би наложило сериозни промени и в бюджетната част 
на проектите, което е важно да бъде известно на потенциалните 
бенефициенти още в момента на кандидатстването. 
3. По линия на този и други подобни проекти по ОПНОИР имате ли 
комуникация и информация от МОН дали се предвиждат промени в 
Наредба № 15 от 22.07.2019 г. за статута и професионалното развитие 
на учителите, директорите и другите педагогически специалисти, 
които да допускат провеждането на обучения с кредити и изцяло в 
електронна среда, респ. провеждането на присъствени обучения при 
съобразяването на специални изисквания за дистанция и сигурност? 
Това е важно, защото отново променя параметрите на планираните 
обучения, както като организация и логика, така и във финансов 
аспект. 
4. В случай че не се извършат промени в насоките за кандидатстване, 
как ще бъдат съобразени евентуални промени в изискванията за 
провеждане на обученията на по-късен етап?  
 
Отговорът на всички тези въпроси е важен, за да може кандидатите и 
техните партньори да вземат информирано решение относно 
кандидатстването по тази процедура и евентуалните 
параметри/трудности в процеса на изпълнение. 

попълване на ел.въпросници, ел. документи и 
т.н..  

Изпълнението на Дейност II.А. – обученията на 
педагогическите специалисти, които завършват 
с присъждане на квалификационни кредити, 
следва да се провежда в групи с не повече от 
10 участници и съгласно Наредба № 15 от 
22.07.2019 г. за статута и професионалното 
развитие на учителите, директорите и другите 
педагогически специалисти, т.е. допустимо е 
програмите за обученията с кредити да имат 
присъствена и неприсъствена форма на 
обучение, което дава увереност, че дейност 
II.А. може да бъде реализирана и в условия на 
ограничения.  

Изпълнението на Дейност II.Б. – обученията на 
педагогическите специалисти и 
образователните медиатори, за които не се 
присъждат кредити, трябва да се провеждат в 
групи до 10 души (съгласно Условията за 
кандидатстване и Приложение XII - 
Стандартна таблица на разходите за единица 
продукт по процедура BG05M2OP001-3.017 
„Повишаване на капацитета на 
педагогическите специалисти за работа в 
мултикултурна среда“ и методология, 
обосноваваща изведените размери на 
разходите), което позволява гъвкавост при 
организацията и спазване на 
противоепидемичните мерки – до 2 метра 
разстояние, с маски, дезинфекция и др. 
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Без яснота, има риск да се компрометира цялата процедура и 
изпълнението на бъдещите проекти, което Управляващият орган едва 
ли желае. 
 
Ще бъдем благодарни за информация и отговор на поставените 
въпроси, в това число на сайта на Агенцията, за да е достъпна за 
всички потенциални кандидати. 
 
Вярвам, че Агенцията ще подходи отговорно и ще предостави 
коректна и навременна информация по въпросите, които вълнуват 
бъдещите кандидати.  
В  случая въпросите не са по съществото на процедурата, поради което 
не би следвало да се прилага срокът за официален отговор, който вече 
е изтекъл. 
 
С уважение, 
Мария Георгиева 

3. В случай, че Наредба №15/2019 г. има 
изменения, то същите ще бъдат оповестени и 
следвани при изпълнение на проектите, което 
не противоречи на Условията за 
кандидатстване. 

4. Моля вижте Условията за кандидатстване, 
Приложение XII, както и възможностите на 
Наредба №15/2019 г., които позволяват 
различни форми на обучения, в групи до 10 
участници, включително адаптиране към 
изискванията и мерките за превенция и борба с 
COVID-19.  

При евентуални бъдещи промени в 
нормативните изисквания УО ще даде 
допълнителни указания относно изпълнението 
на засегнатите проектни дейности. 

 
 


